1. Чем вы руководствовались при выборе нашего учебного заведения. Кто был инициаторам поступления, почему.
При выборе учебного заведения конечно, нужно руководствоваться прежде всего, своими способностями, навыками и увлечениями. Сын, решил поступать в Калининградский морской рыбопромышленный колледж, в связи с тем, что, он учился в Калининградском морском лицее, конечно там уклон физмат, соответственно, как и в КМРК по специальности судомеханик, тем более балл аттестата у сына был 4,56 (мы проходили на бюджет).  Дилемма была между выбором профессии- судоводитель и судомеханик. По советам бывалых моряков, решили переложить оригиналы документов на судомеханический факультет (хотя на судоводителя в 2021 году, мы еще проходили с этими баллами на бюджетные места).

Конечно, мои рекомендации, как родителя рассмотреть поступление в КМРК, тоже сыграли большую роль, понимая престиж и масштабы учебного заведения, естественно я рекомендовала рассмотреть только этот колледж. И документы на поступление, мы подавали только в КМРК. 
Думаю, сын понимал, что хочет встречаться с разными типами людей и получить разнообразный опыт, чтобы расширить свои знания и перспективы и стать более всесторонне развитым человеком, получить замечательную профессию, и быть успешным в будущем.

2. Расскажите, есть ли в вашей семье моряки. Если да – кто они, где учились, где работали/работают.
В нашей семье мой дядя был моряком, Малков Г.Г награжден Указом Президиума Верховного Совета СССР- орденами трудовой славы I. II. III степени. Он проходил всю свою жизнь с 1966 года по 2004 г, мастером добычи Калининградской базы тралового флота, все время работал на рыбопромысловых судах.


3. Почему вы считаете вопрос практики таким важным
Учебная практика — обязательная часть обучения во всех образовательных учреждениях, однако она бывает разной. Многие до сих пор не понимают, почему практика — это так важно? Ведь диплом могли бы и без нее дать, а на ее прохождение нужно время. Учитывая, что с выпуска сына для получения учебного диплома необходимо 12 месяцев плав ценза и 2 судоремонта.
Сказать, что в тот момент, когда мы узнали об этом требовании, была паника, ничего не сказать. Шок, наверное, точно. Но человек, ко всему привыкает и все осознает со временим.

Плавательная практика – дает знания и умения для самостоятельной работы по профессии. К числу обязательных черт, постигаемых в рамках морской стажировки курсанта можно отметить: навыки по использованию технических средств, оборудования на судне, оказание первой помощи пострадавшим, ориентация на море, ведение журналов, технической и иной документации, эксплуатация судна/механизмов и их ремонт, профессиональная терминология, права и обязанности и другое.


4. По вашему опыту общения с родителями из группы, где учится сын, насколько они понимают и принимают позицию учебного заведения, когда первая плавательная практика организуется на наших парусниках Седов и Крузенштерн
Прохождение практики на учебном паруснике – прекрасная возможность для курсантов морских специальностей не только набрать необходимый для получения образования плавательный ценз, но и проверка на прочность.

В группе родителе, когда классный руководитель Дмитрий Андреевич Пыленок объявил, что будет первая плавательная практика на паруснике, практически все родители очень надеялись, что их ребенок попадет в список курсантов на легендарный парусник «Седов», Крузенштерн был в 2023 году на ремонте.
Отношение родителей очень позитивное, и каждый желает, чтобы его ребенок, обязательно поучаствовал в прохождении практики на парусниках. 

А когда мы провожали сына, и Барк «Седов» рейс 3/112, проходил по Калининградскому морскому каналу, восторга не было предела, я никогда не забуду слезы радости, гордость за сына, родители, родственники, друзья, знакомые – все с волнением провожали юных мореплавателей, снимали видео, фотографировали, я очень часто пересматриваю эти кадры. И очень благодарна КМРК, за такую возможность прохождения первой учебной практике на легендарном паруснике.
Кто бы что ни говорил, море – это не только романтика и удивительные пейзажи, но дисциплина и порядок в первую очередь, поэтому слабакам здесь не место. И если связывать жизнь с работой в море, начинать обязательно надо с практики на паруснике, потому что он – «отец» всего морского флота!

5. С какими рассказами ваш сын вернулся домой с первой практики, что понравилось, что нет?
Сын понял, что море людей меняет. Здесь проявляются все качества. Здесь учишься отвечать за свои поступки. Лезешь на мачту – думай, как и что делаешь, никто за тебя этого не сделает. После моря, мне кажется, у него появилась сдержанность. В общем, стал чаще «голову подключать».

Понравилось все, он был в полном восторге. Спасибо всем, кто помогал курсантам в это время, всему плавсоставу Барк «Седов» рейс 3/112.
В открытом море среди качки и под соленым ветром курсанты участвовали в парусных авралах, стояли на вахте, осваивали такелажные работы и практические основы будущей профессии.

Уходят курсанты в море мальчишками, а возвращаются уже мужчинами.


6. Насколько, по вашему мнению, хорошо организован учебный процесс в колледже, возможно, каких-то предметов не хватает (что практика показала), возможно, надо по-другому программы строить и т.д.
Процесс обучения в колледже требует от курсанта большей самостоятельности активности в получении и усвоении знаний, это не школа.
Тут хочется многое сказать, именно о преподавательском составе КМРК (именно тех преподавателей, которые учили моего сына).

В первую очередь, это физмат, и конечно без знаний физики и математики, в КМРК нечего делать. Но есть, преподаватели, которые дают очень сильные знания, и один из них преподаватель физики нашего отделения Усейнова Д.В., она единственная научила моего сына решать задачи по физике (на базе школьной программы никто, не мог дать эти знания) преподаватель от бога, ее настолько уважают и слушают курсанты, что удивительно. Так же, хочется отметить Николаенко Л. Н., учителя математике, на первом курсе, строгость и знания по предмету математика, очень пригодились на втором курсе, когда пойдут спец предметы.
Учителей английского языка Нестерова И.Б, Семенову Н, В, очень важны эти знания в морской профессии.

Начиная со второго курса спец предметы, очень сильный преподавательский состав, хочется отметить Г.К Либерис, А.П. Страфилова, А.С. Ларюшкина, А.М. Вахромееву, это о ком слышала от сына. На самом деле очень много грамотных и сильных преподавателей в КМРК. 
Конечно хочется отметить классного руководителя Д.А. Пыленок, всегда вовремя доводит информацию в полном объёме до курсантов и родителей (в.т.ч вакансии на прохождение практики). Контролирует курсантов, и сам всесторонне занимается спортом и является председателем совета регионального отделения АССК России.
Что касается прохождения плавательной практики, то хочется отметить Заведующего отделением морской конвенционной подготовки КМРК, М.Ю. Никишина, он понимает, что, на сегодняшний момент одной из наиболее актуальных остаётся проблема прохождения плавательной практики. И дальнейшее получение диплома. По факту на сегодняшний день курсанты полностью зависят от судоходных компаний, Михайл Юрьевич, часто предлагает рейсы для прохождения морской практики в различные судовые компании, эту информацию, нам доводит классный руководитель. Так же, он лично переписывается с курсантами, по поводу прохождения практики, где курсант находится, если не в рейсе, на каком этапе находится практика, сколько месяцев осталось, все контролирует Михаил Юрьевич (со слов сына). 

Всем преподавателям хотелось бы пожелать терпения и крепкого здоровья, а также поблагодарить за их добросовестный и нелегкий труд. 


7. Как сами курсанты относятся к строгости преподавателей и классных руководителей?
За 3,5 года учебы моего сына в КМРК, конечно было разное, и плохое, и хорошее, и слезы, и радость. Из выше сказанного, можно выделить одно, преподаватели строги по отношению к курсантам, так как, они понимают, в море не легко. И море не прощает ошибок! Готовят кадры как надо, другое дело, не все курсанты могут выдержать этот напор, и организм может дать сбой. Как говорят выживает сильнейший.

Если курсанты увлеченно работают на занятии, если не пререкаясь, выполняют любую просьбу преподавателя, и напрочь отсутствуют нарушения дисциплины, то авторитет педагога, как правило, высок, это же касается и классного руководителя. У нас классный руководитель Пыленок Дмитрий Андреевич, курсантов держал в строгости (форма одежды, внешний вид и.т.д), но ведь это курсанты, не должны они ходить, как хотят.

8. Что курсантам нравится из внеурочных мероприятий?
Внеурочная деятельность помогают курсантам расширять кругозор и приобщаться к культурной жизни. 


+9. Какие советы вы и ваш сын можете дать поступающим в следующем учебном году?
Студенческие годы - лучше время в жизни каждого студента.  

Будьте уверены в себе. Верьте в себя и свой успех.

Трудности начинаются позже. И связаны они даже не с объемом нового материала, а с организацией учебного процесса, который сильно отличается от школьного. Поэтому после поступления не стоит расслабляться, хотя бы первые две сессии поработайте на зачетку!
Главное ходите на все пары, не пропускайте без особых причин и пишите все конспекты, буквально все особенно по физике, математике, английскому языку и спец предметам. Не набирайте долгов, тогда ставят большинство предметов автоматом.

Ищите ту сферу, где вы можете быть полезными и тогда все вопросы решаемы.

Обязательно старайтесь готовиться к занятиям, и тогда учиться не трудно. 


+10. Какие важные выводы вы сделали по истечении 3.5 лет обучения в КМРК?
Могу сказать так, если любишь халяву, то не сюда. А если хочешь учится, то правильный выбор.

Учителя хорошие. Есть конечно исключения, но их мало.

И конечно, если настроен пройти 12 месяцев учебной плавательной практики, и выдержать трудности морской профессии, вдали от дома, что станет фундаментом в освоении будущей профессии моряка, то обязательно все получится.

Пока мы на пути до цели- диплом!

Возможно не получится на очной форме обучения закончить КМРК, у сына не хватает плав ценза, ждет рейс в транспортную компанию. Как показала практика на рыболовецком судне, очень трудно, и не каждый выдерживает, но сын не сдается, перейдет на заочную форму обучения. 
Но диплом –это та цель, к которой стоит идти, это будет очень хорошим стартом карьеры в будущем!

А мне как, родителю, диплом сына, будет самой большой наградой и радостью, по достижению нашей общей цели. Надеюсь обязательно все получится!
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